

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию **Анастасии Андреевны Матвеевой** «Социально-философский анализ механизмов формирования и воспроизведения консервативного мировоззрения в обществе постмодерна», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09. 00. 11 – Социальная философия

Диссертационное исследование А.А. Матвеевой нацелено на поиск социально-философских механизмов формирования и воспроизведения консервативного мировоззрения в обществе постмодерна. Данное исследование является результатом длительной работы, начатой соискателем еще в студенческий период и продолженной во время обучения в магистратуре и аспирантуре философского факультета Национального исследовательского Томского государственного университета.

Анализ механизмов формирования и воспроизведения консервативного мировоззрения потребовал формулировки и решения ряда оригинальных исследовательских задач, предполагающих выявление условий и причин востребованности консервативного мировоззрения в контексте социальных трансформаций середины XX – начала XXI веков; обоснования актуальности основных консервативных установок в свете технологических и социокультурных трансформаций общества постмодерна; определения места консервативной проблематики в социальной философии постмодернизма; и, собственно, выделения и описания аксиологических, лингвистических и прагматических механизмов формирования и воспроизведения консервативного мировоззрения в обществе постмодерна.

По теме кандидатской диссертации автором опубликовано 11 научных работ, из них 3 в периодических изданиях, рекомендованных ВАК. А.А. Матвеева принимала активное участие в 7 научных конференциях и семинарах различного уровня, в том числе международных, на которых результаты ее работы были поддержаны и одобрены.

Актуальность выполненного исследования состоит в том, что его тема представляет особый интерес для решения теоретических проблем, связанных с определением роли и места консерватизма в современном обществе, с актуализацией идеологического потенциала его базовых установок для практического применения в различных сферах жизни общества.

Теоретическая значимость данного исследования заключается в том, что экспликация и изучение социально-философских механизмов формирования и воспроизведения консервативного мировоззрения предоставляет возможность для адекватного понимания и описания особенностей развития современного общества, его социокультурных, технологических и политических сегментов.

Практическая значимость работы А.А.Матвеевой также не вызывает сомнения, поскольку полученные в диссертации результаты могут быть положены в основание дальнейших научных изысканий автора, а также использоваться в учебной деятельности при разработке программ и лекционных курсов для гуманитарных факультетов.

Следует отметить, что в период работы над диссертационным сочинением соискатель зарекомендовала себя в качестве сложившегося исследователя, продемонстрировав глубокий интерес к избранной проблематике, эрудицию и высокий уровень владения научной методологией и понятийно-категориальным аппаратом. А.А. Матвеева, как человек работоспособный, инициативный, обладает несомненным творческим потенциалом и реально просматривающейся перспективой дальнейших научных исследований.

Вышесказанное позволяет сделать вывод, что диссертация А.А. Матвеевой «Социально-философский анализ механизмов формирования и воспроизводства консервативного мировоззрения в обществе постмодерна» является актуальной, самостоятельной, новаторской работой. Это законченное исследование, соответствующее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Сформулированные в работе положения и выводы могут быть плодотворно использованы в дальнейших научных исследованиях и найдут свое приложение в практической сфере.

Анастасия Андреевна Матвеева достойна ученой степени кандидата философских наук по специальности 09. 00. 11 – Социальная философия.

Научный руководитель –
профессор кафедры гуманитарных проблем информатики
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»,
доктор философских наук,
профессор

Лукина Нелли Петровна

02.09.2015 г.

634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, (3822) 529-852,
www.tsu.ru, rektor@mail.ru



Н. Ю. БУРОВА